
 

 

 : א פתרון

 . עבור שתי המסותזהה  (d)מהגלגלת אנו מבינים שהמרחק האנכי , תחתית העמודשב רקעמה

𝑇1 -כך ש ,דרך גלגלת חסרת חיכוך  בחוט אחדמדובר כמו כן,  = 𝑇2 = 𝑇 . 

 

 

 

 

 

 

 

 רקע: 

 

𝑑 

{
𝑇 cos 𝛼1 = 𝑚1𝑔
𝑇 cos 𝛼2 = 𝑚2𝑔

       =>         
cos 𝛼2

cos 𝛼1
=

𝑚2

𝑚1
 

𝑑 = 𝐿1 cos 𝛼1 = 𝐿2 cos 𝛼2     =>      
𝐿1

𝐿2
=

cos 𝛼2

cos 𝛼1
 

𝐿1

𝐿2
=

𝑚2

𝑚1
 



  היחס משמעות ב דיון קצר 
𝐿1

𝐿2
=

𝑚2

𝑚1
𝑚1)  מומחש בציור הבא ו בסעיף א' אשר התקבל   < 𝑚2) : 

 

𝑇1)מתיחות התי המסות פועלת אותה על שש אנו יודעים  = 𝑇2 = 𝑇)  באותו הגובה"  נמצאות שתיהןשו ". 

𝑚1  -נו יודעים גם שא < 𝑚2  של י הרכיב האנכולכן𝑇1  (𝑇1 cos 𝛼1 ) מזה של קטן חייב להיות𝑇2 (𝑇2 cos 𝛼2) . 

 . ולשם כך עליו להיות ארוך יותר 𝐿2 -שוכב" יותר מ"  𝐿1אם  רק  מתאפשר זהכל 

 

 

 

𝐿2 = 𝐿 − 𝐿1 

𝐿1

𝐿2
=

𝑚2

𝑚1
    =>     

𝐿1

𝐿 − 𝐿1
=

𝑚2

𝑚1
    =>     𝐿1𝑚1 = 𝑚2𝐿 − 𝑚2𝐿1    =>     (𝑚1 + 𝑚2)𝐿1 = 𝑚2𝐿    =>    𝐿1 =

𝑚2𝐿

𝑚1 + 𝑚2
 

 

 

𝑇 𝑠𝑖𝑛 𝛼1 = 𝑚1𝜔2𝑅1    =>      𝑇 𝑠𝑖𝑛 𝛼1 = 𝑚1𝜔2𝐿1 𝑠𝑖𝑛 𝛼1     =>        𝑇 = 𝑚1𝜔2𝐿1 

 

 𝑇 = 𝑚1𝜔2
𝑚2𝐿

𝑚1 + 𝑚2
     =>          𝑇 = 𝜔2𝐿

𝑚1𝑚2

𝑚1 + 𝑚2
 

 

 


